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BIULETYN INFORMACYJNY – 18/01/2012 

REGIONALNY OŚRODEK EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO  
W ŁODZI 

 
INFORMACJA O TRWAJĄCYCH NABORACH WNIOSKÓW W RAMACH PO KL: 
 

Na stronie Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi zostały zamieszczone  
Plany Działania na rok 2012 dla Priorytetu VI, VII, VIII, IX PO KL. 

 
Plan Działania ma na celu przedstawienie założeń IP w danym roku  
w odniesieniu do preferowanych form wsparcia (typów projektów), podziału środków 
finansowych przeznaczonych do zakontraktowania i wydatkowania w ramach 
poszczególnych Działań/Poddziałań PO KL, trybu konkursów oraz projektów systemowych 
realizowanych w danym roku. 
 
Zachęcamy do zapoznania się z dokumentami. 
 
Dokumenty znajdą Państwo na stronie www.pokl.lodzkie.pl – zakładka Dokumenty – 
Plany Działania. 
 

 
 

AKTUALNOŚCI Z DZIAŁALNOŚCI REGIONALNEGO OŚRODKA EFS W ŁODZI 
 
  

Zapraszamy do korzystania z usług Regionalnego Ośrodka EFS w Łodzi w  
roku 2012. 

 
 

EUROPEJSKI FUNDUSZ SPOŁECZNY W REGIONIE i nie tylko – AKTUALNOŚCI 
 

Spotkania w regionie dotyczące PO Kapitał Ludzki w 2012 r. 
 
Już są pieniądze na otwarcie nowych bądź wsparcie istniejących przedszkoli w 
województwie łódzkim!  
  
Blisko 45 000 000 zł zostanie rozdysponowanych w 2012 r. między innymi na tworzenie 
przedszkoli w 30% gmin regionu łódzkiego, w których stopień upowszechnienia 
edukacji przedszkolnej jest najniższy w skali regionu, a także na wsparcie 
istniejących już placówek, przyczyniając się do zwiększenia liczby dzieci 
uczestniczących w wychowaniu przedszkolnym poprzez wygenerowanie dla nich 
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dodatkowych miejsc w danym ośrodku w ramach Poddziałania 9.1.1 Zmniejszanie 
nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej. 
  
Celem ułatwienia potencjalnym beneficjentom pozyskania środków na wsparcie 
wychowania przedszkolnego, Urząd Marszałkowski w Łodzi wraz z Wojewódzkim 
Urzędem Pracy w Łodzi oraz Regionalnymi Ośrodkami EFS zaplanowali na najbliższe 
tygodnie szereg spotkań informacyjnych w poszczególnych powiatach województwa 
łódzkiego. Podczas spotkań osoby bezpośrednio zaangażowane we wdrażanie PO KL 
opowiedzą także o korzyściach płynących z realizacji projektów oraz pozostałych 
konkursach, które ogłosi Instytucja Pośrednicząca oraz Instytucja Pośrednicząca 2. 
stopnia. Z kolei obecny na spotkaniu przedstawiciel RO EFS przedstawi ofertę Ośrodka, 
obejmującą w szczególności bezpłatne doradztwo i pomoc w przygotowywaniu wniosków o 
dofinansowanie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
  
Pierwsze spotkanie odbędzie się już 18 stycznia br. o godz. 10.00 w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim, Aleje 3-go Maja 33. 
  
Zapraszamy wszystkich zainteresowanych pozyskaniem funduszy unijnych pochodzących 
z Europejskiego Funduszu Społecznego w 2012 roku, szczególnie przedstawicieli gmin 
powiatu piotrkowskiego, a także piotrkowskich organizacji pozarządowych. 
  
Warsztaty mają charakter otwarty, udział w nich nie wymaga wypełnienia formularza 
rejestracyjnego. 
  
Terminy pozostałych spotkań zostaną opublikowane już wkrótce na stronie internetowej 
www.pokl.lodzkie.pl. 
  
Serdecznie zapraszamy! 
 
 
Źródło informacji: www.pokl.lodzkie.pl – Aktualności z dn. 12/01/2012 

 
Ruszyła V edycja Konkursu „Polska Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Europejskich" 

 
Ministerstwo Rozwoju Regionalnego zaprasza do udziału w jubileuszowej V edycji 
ogólnopolskiego Konkursu „Polska Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Europejskich”. 
Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 2 lutego 2012 r. 
  
  
W konkursie mają szansę zostać nagrodzone najlepsze przedsięwzięcia dotyczące 
rozwoju turystyki, infrastruktury sportowej i rekreacyjnej, zagospodarowania 
przestrzeni publicznej oraz rewitalizacji, które otrzymały dofinansowanie ze środków 
Unii Europejskiej. W tym roku po raz pierwszy na wyróżnienie mogą liczyć także projekty w 
kategorii miejsce przyjazne dzieciom (np.: parki tematyczne, ogródki jordanowskie, 
kompleksy rekreacji dziecięcej itp.). 
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Szczegółowe informacje wraz z formularzem zgłoszeniowym dostępne są na stronie 
internetowej Ministerstwa Rozwoju Regionalnego - 
http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/ruszyla_
V_edycja_konkursu_Polska_Pieknieje_7_cudow_Funduszy_Europejskich_020112.as
px  
 

Zmiany w dokumentach programowych PO KL 
 
Przypominamy o zmianach, które obowiązują w dokumentach programowych PO KL od  
1 stycznia 2012 roku . Wszyscy wnioskodawcy przygotowujący się do składania wniosków 
na konkursy ogłaszane przez Departament ds. PO Kapitał Ludzki Urzędu 
Marszałkowskiego w Łodzi zobowiązani są do stosowania znowelizowanych dokumentów 
i wytycznych. 
 
Nowe wersje dokumentów znajdą Państwo na stronie www.efs.gov.pl w zakładce 
Dokumenty oraz na stronach internetowych Instytucji Pośredniczącej I i II Stopnia tj. 
Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi  i Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Łodzi. 
 
 

SŁOWEM I OBRAZEM O PO KL - wyniki konkursu 
 
 
Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi pragnie podziękować wszystkim autorom zdjęć i prac 
literackich nadesłanych na konkurs literacko-fotograficzny "SŁOWEM I OBRAZEM O PO 
KL".  
 
Więcej informacji: 
http://www.pokl.wup.lodz.pl/index.php/component/content/article/1-latest-
news/3011-110112  
 
 

Wynagrodzenia personelu projektów systemowych OPS i PCPR 
 

WUP w Łodzi przedstawia stanowisko Instytucji Zarządzającej PO KL dotyczące 
wynagrodzeń personelu projektów systemowych realizowanych w ramach Priorytetu VII 
PO KL przez Ośrodki Pomocy Społecznej i Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie. 
 
Link do pobrania pisma:  
http://www.pokl.wup.lodz.pl/images/pliki/pisma/2012/dzf-iv-82252-28-ml-12.pdf  
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Ekonomia społeczna - możliwość współpracy z Flandrią 
 

 
Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi informuje, iż organizacja "Groep INTRO" z Flandrii 
działająca w obszarze ekonomii społecznej jest zainteresowana organizacją wizyty 
studyjnej w instytucji działającej w podobnym obszarze. Strona flandryjska finansuje 
wszystkie koszty z tym związane. Dla strony polskiej jest to natomiast sposób na 
nawiązanie nowych kontaktów.  
 
Dane kontaktowe: Groep INTRO, Annick DebogniesPaviljoenstraat 1; 1030 Brussel 
annick.debognies@groepintro.be ; wwww.groepintro.be 
 
Źródło informacji: www.pokl.wup.lodz.pl – Aktualności z dn. 16/01/2012 
 
 
 

Projekty innowacyjne wybrane w 2011 r. a nowe Zasady 
 

Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi przedstawia stanowisko  Instytucji Zarządzającej PO KL 
dotyczące zakresu stosowania Zasad dokonywania wyboru projektów obowiązujących  
od 1 stycznia 2012 r. w odniesieniu do projektów innowacyjnych wybranych  
do dofinansowania w ramach konkursów z lat 2009-2011. 
 
Link do pobrania pisma: 
http://www.pokl.wup.lodz.pl/images/pliki/pisma/2012/pismo_2stycznia2011_innowacj
e_wybor_projektu.pdf  
 
 

Poddziałanie 6.1.2 - wzrost zatrudnienia netto 
 

 
Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi przedstawia stanowisko  Instytucji Zarządzającej PO KL 
odnośnie weryfikacji wzrostu zatrudnienia netto na stanowiskach pośredników pracy  
i doradców zawodowych w związku z realizacją projektów powiatowych urzędów pracy  
w Poddziałaniu 6.1.2 PO KL. 
 
Link do pobrania pisma: 
http://www.pokl.wup.lodz.pl/images/pliki/pisma/2012/pismo_05012012_pup_wzrost.p
df  
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Aktualizacja statystyk dot. stanu wdrażania Priorytetu VI i VII 

 
Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi informuje, iż w zakładce Stan wdrażania - Kapitał Ludzki 
w % zaktualizowana została (na dzień 31 grudnia 2011 r.) statystyka dotycząca postępu  
w realizacji Działań PO KL wdrażanych przez WUP w Łodzi. 
 
Źródło informacji: 
www.pokl.wup.lodz.pl – Aktualności z dn. 12/01/2012 
 
 

Konkurs "Dobre praktyki EFS 2011" rozstrzygnięty! 
 
Rozstrzygnięty został Konkurs "Dobre Praktyki EFS 2011". Spośród 97 zgłoszeń 
wyłoniono 10 projektów, które uzyskały tytuł „Najlepsza inwestycja w człowieka 
2011”.  
 
Na tegoroczny konkurs nadesłano 97 zgłoszeń od instytucji, organizacji i firm realizujących 
projekty w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Zgłoszenia zostały ocenione 
formalnie oraz merytorycznie.  
 
Laureaci tegorocznej edycji zostali wyłonieni na podstawie oceny dokonanej przez jury 
konkursowe złożone z przedstawicieli Instytucji Pośredniczących i Pośredniczących II 
stopnia, Regionalnych Ośrodków EFS oraz Instytucji Zarządzającej Programem Kapitał 
Ludzki. Przy ocenie projektów brane były pod uwagę takie kryteria jak: dobór grupy 
docelowej, kompleksowość zaoferowanego wsparcia, efekty realizacji projektu i ich 
trwałość oraz stopień osiągnięcia wymiernych korzyści grupy docelowej z otrzymanego 
wsparcia, jak również stopień realizacji założonych wskaźników oraz wypełniania przez 
projektodawcę wszystkich obowiązków wynikających z umowy o dofinansowanie projektu, 
brak bądź występowanie nieprawidłowości w czasie realizacji projektu. 
 
Źródło informacji: 
http://www.efs.gov.pl/dzialaniapromocyjne/aktualnosci/Strony/Konkurs_Dobre_prakt
yki_EFS_2011_rozstrzygniety_301211.aspx  
 
 


